

“小明”再度被拒，现出民进党当局的原形

陈晓星

民进党当局把“民主进步”“人道人权”天天挂在嘴上，但一碰到两岸关系的具体事情，却处处表现得冷血无情：去年是趁你病要你命，眼下是在台大大陆学生打疫苗遥遥无期、大陆配偶子女“小明”们又一次被拒回台就学。

今年5月台湾新冠肺炎疫情暴发，5月19日台湾当局只允许持身份证、居留证的人士入境。因为陆配子女拿到这两个证的条件最苛刻，等待时间最长，因此有些“小明”又一次无法回家。其中有的“小明”从去年春节之后就一直未能见到父母。从去年春节开始，对于“小明”们入境，民进党当局祭出了“花式”管理条例，其中的繁文缛节，没几把刷子你根本搞不明白。包括“小小明”“小明”“大明”，“小一升学专案”的“小明”……一言以蔽之，为了管制“小明”，民进党当局可谓心机费尽。难怪岛内舆论讽刺说，民进党当局如果把把这个“洪荒之力”用在岛内防疫而不是“小明”们身上，台湾何至于付出现在这么惨重的代价，沦为现在的“疫苗乞丐”？

民进党折磨“小明”的理由听起来颇为“正当”：防疫！但去年3月欧美疫情暴发，洋“小明”们如常入境台湾，除大陆以外的学生也

早早抵台开学。今年台湾疫情暴发，“小明”又被拒之门外，可一位洋“小明”致信防疫中心称想念在美国的爸爸，岛内防疫部门负责人当即承诺“专案”协助其父赴台。对照去年此时，一位临盆在即的孕妇苦苦求大陆丈夫入境照顾，台防疫部门负责人陈时中回应“你也可以过去”，其冷血蛮横令人瞠目。这种毫不掩饰的差别对待和故意歧视，恰恰成了台湾防疫的“破口”。根据台湾防疫部门的统计，疫情暴发以来，从美国、英国、日本等地移入的病例1200多例；而台湾移入大陆的病例仅厦门一地，截至7月1日就有42例。岛内专业人士还指出，台湾5月以来暴发的这波疫情，正是从欧美输入。

去年以来在台陆生、大陆配偶子女“小明”们所受的折磨歧视，已经把民进党的所谓“民主进步”打回歧视蛮横的原形。陆生错过了毕业学期，错过了秋季开学，因为未能及时拿到毕业证甚至错过了继续深造的机会。“小明”们不能回到台湾家中，不能回到熟悉的幼儿园和小学，滞留大陆亲友家，未成年就饱受离别惊恐之苦。其间有妈妈坚持要等到孩子回台一面再上手术台，有幼儿在视频中哭喊“妈妈为什么不要我”，有小妹顶着酷暑的大太阳站在台当局领导人办公室广场高喊“让我姐姐

回家”……每个场景都是人道悲剧。

事隔一年，据台湾媒体报道，“小明”的母亲居然还在为“小明”回家焦虑。一位母亲为7岁女儿争取到“新生专案”入台，带着证件到大陆接女儿，又被5月19日民进党当局的“禁小明令”卡住不得回家。这位母亲在台湾家中还有1岁多的二宝和年迈的婆婆，她急着上班养家，现在返家无期，其痛苦可想而知。有一位“小明”母亲急着申请“新生专案”让孩子入台，条文仍在，但被告知因为疫情专案申请停办。“小明”的母亲们不解，在台的洋“小明”想念在美国的爸爸都可以得到“专案协助”，她们的生存、入学之困却无人问津，“难道我们的身份是陆配，我们的孩子就必须忍受无止境的等待和煎熬？”

多么痛的质问！这是陆配之痛，“小明”之痛，也是人道之痛，台湾社会之痛。为了“反中”可以不守人道底线，为了“仇中”可以大行歧视之道，民进党当局之冷血无情，莫此为甚！

日月谈

国台办发言人表示

民进党当局和“台独”势力胆敢挑衅，只有彻底失败

本报北京7月29日电（记者金晨）国台办发言人朱凤莲28日应询表示，我们敦促美方以实际行动恪守一个中国原则。世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。这是任何人任何势力都无法改变的铁的事实。如果民进党当局和“台独”分裂势力胆敢挑衅，就只有彻底失败的下场。

有记者问，美国常务副国务卿

舍曼访华后，中方已发布有关消息。王毅国务委员兼外长会见舍曼时，美方表示坚持一个中国政策，不支持台湾“独立”。民进党当局对近日美官员访华提及台湾海峡表示感谢，并妄称台是“民主国家”。对此有何评论？朱凤莲在答问时作上述表示。

朱凤莲指出，任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！

密切关注、依法严惩岛内一小撮“台独”分子

本报北京7月29日电（记者金晨）国台办发言人朱凤莲28日应询表示，我们正告民进党当局和“台独”分裂势力，不要误判形势，在“台独”绝路上一意孤行只会碰得头破血流。祖国必须统一，也必然统一。“台独”分裂势力的任何挑衅，都将遭到坚决挫败。我们将密切关注岛内一小撮“台独”分子动向，依法予以严厉惩戒和打击。

有记者问，台湾地区民意机构负责人游锡堃近日再度发表“台独”言论，鼓吹所谓台湾“国家正常化”，声称“台美‘建交’若能成

功，‘台湾正名’、‘制宪’、‘入联’等目标便能水到渠成”。对此有何评论？朱凤莲在答问时作上述表示。

她指出，世界上只有一个中国，台湾是中国的一部分。两岸同属一个中国的历史和法理事实，是任何人任何势力都无法改变的。

朱凤莲表示，近一段时间以来，游锡堃之流公然散布“台独”言论，他们明知“台独”不可为不敢为，却顽固坚持“台独”立场，执意将“台独”主张强加给广大台湾民众，企图靠编织谎言来欺瞒愚弄岛内民众、误导国际社会。既荒唐，又可悲。

澳门特区关于修改国旗国徽国歌使用保护的法律及行政法规生效

据新华社澳门电（记者李寒芳、刘刚）澳门特区《修改第5/2019号行政法规〈关于使用国旗、国徽、区旗、区徽及奏唱国歌的具体规定〉》行政法规与《修改第5/1999号法律〈国旗、国徽及国歌的使用及保护〉》法律，同步于7月27日生效。

据了解，澳门特区行政长官办公室、澳门特区政府人口网、立法会、法院及检察院的网站，以及行政长官指定的其他网站已于首页显著位置使用国徽图案。

行政会此前表示，十三届全国人大常委会第

二十二次会议表决通过了关于修改国旗法的决定、关于修改国徽法的决定，为切实执行这两个决定、确保上述全国性法律在澳门特区得到正确和有效实施，特区政府根据澳门基本法和修改国旗法及国徽法的原则、立法精神和具体规定，修改澳门特区第5/1999号法律。

法律主要内容包括：倡导居民在适宜场合使用国旗，明确居民在庄重场合可以佩戴国徽章以表达爱国情感；完善国旗、国徽的尺度规定；完善国旗志哀的规定，规范特定人士逝世时可覆盖国旗的情况；完善国旗、国徽的使用规范；完

善国旗、国徽的教育相关规定等。

此外，为落实关于修改国旗法、国徽法的决定，配合已获立法会审议通过的修改第5/1999号法律法案，行政会还于7月对配套的补充法规第5/2019号行政法规进行修改，以订定相应的具体规定。

相关行政法规主要内容则包括增加展示或升挂国旗和区旗的地点。增加在重大庆典和节日须展示或升挂国旗和区旗的日子和地点，包括国家宪法日。明确升国旗仪式的礼仪规范。订定活动结束后国旗和区旗的处理方式。



香港特区政府康乐及文化事务署近日在九龙公园体育馆举行“响应东京2020奥运会——奥运直播区启动礼”。奥运会期间，位于全港十八区指定体育馆的“奥运直播区”将向市民全程直播赛事，为中国国家队和中国香港代表队加油打气。

活动还邀请运动员讲解和示范运动技巧，提升大众参与运动的兴趣，在观看奥运赛事时更添趣味。图为香港前自行车运动员梁志贤（左二）在启动礼现场向观众展示运动技巧。

香港特区政府新闻网供图



由香港贸易发展局主办的第37届香港国际珠宝展以及第7届香港国际钻石、宝石及珍珠展近日在香港会展中心开幕。展览首次以线上线下形式举行。这是自新冠肺炎疫情以来，香港贸发局举办的首项实体贸易展览，吸引超过400家展商参与。图为市民在国际珠宝展上选购商品。香港贸发局供图

上半年澳门对外商品贸易总额同比约增2.3倍

新华社澳门7月28日电（记者李寒芳、刘刚）记者28日从澳门特区政府统计暨普查局获悉，今年上半年对外商品贸易总额共806.8亿元（澳门元，下同），为去年同期343.4亿元的约2.3倍。

其中，今年上半年总出口货值为67.1亿元，按年上升34.8%；再出口的57.9亿元及本地产品出口的9.2亿元分别增加35.4%和31%；总进口货值为739.7亿元，按年上升1.5倍。上半年的货物贸易逆差为672.6亿元，较去年同期的243.9亿元增加428.8亿元。

按出口目的地统计，上半年输往内地货值为9.6亿元，按年上升

20.7%，其中泛珠三角九省为8.9亿元，增加20.6%；出口至香港地区（47.6亿元）与美国（3.2亿元）分别上升42.8%及47.9%。

按货物原产地统计，今年上半年产自内地及欧盟的进口货值为248.2亿元及230.4亿元，按年分别上升1.3倍和2倍；产自“一带一路”沿线国家（122.9亿元）的上升1.2倍；产自葡语系国家（3.3亿元）的则下跌3%。

据统计，今年6月货物出口总值为11.9亿元，按年上升62.2%。再出口10.2亿元，升幅为69.3%。货物进口总值按年上升2倍至151亿元。

广东探索组建粤港澳大湾区中医医疗联合体

据新华社广州电（徐弘毅、钟霖琳）广东省卫生健康委员会副主任徐庆锋7月28日表示，广东将携手港澳探索组建粤港澳大湾区中医医疗联合体，吸引符合条件的港澳中医师在内地公立医疗机构执业。

徐庆锋表示，去年《粤港澳大湾区中医药高地建设方案（2020—2025

年）》印发后，三地积极行动，推动方案落地落实。广东将继续携手港澳，重点推进中医药领域三地规则衔接、制度衔接、要素相通，引导港澳年轻一代在大湾区执业创业，持续打造中医药医疗高地、创新高地、人才高地、产业高地和国际化高地等“五个高地”。



福建“科技红盟”近日在厦门市集美台商投资区成立。作为该省首个产学研创一体化平台，“科技红盟”将围绕重点产业链群、重点企业和项目，由集美区委组织部牵头，为签约企业提供场地支持、资金引导和人才支持。据悉，首批“科技红盟”企业成员中，包括1家港资企业、5家台资企业。图为首批企业签约现场。傅书基摄

顺应国家发展大势 瞄准多个合作领域

内地与香港人士共探京津冀新机遇

据新华社北京电（石龙洪、王奕清）香港特别行政区政府驻北京办事处与中国香港（地区）商会7月27日在北京主办“擘画‘十四五’寻找京津冀自贸区改革的机遇”座谈会，吸引两百余名港资及内地企业代表、在京港人参与。

香港特区政府驻京办主任梁志仁在致辞时表示，此次座谈会旨在为内地港资企业搭建沟通、交流平台，分享最新经贸发展信息，助力港商顺应国家发展大势，抓住发展机遇。随着“十四五”规划落地及京津冀均设立自贸区，相信港资企业在京津冀的发展机遇处处可寻。

中国香港（地区）商会会长萧惠君说，京津冀协同发展是重大国家战略，加强京津冀优势互补，带来了重大机遇。港商是内地外来投资的重要力量，在京津冀服务业扩大开放、金融、科技文化、城市管理与公共服务等领域，将积极参与合作、开展投资，作出应有贡献。

中国国际商会双边合作部部长吴蒙表示，香港拥有国际化程度高、专业服务发达等优势，京津冀与香港在服务贸易、物流及航运业、商贸投融资等领域联系一直紧密。香港工商界应抓住机遇，在推动构建新发展格局中，创造经济和社会发展新的辉煌。

座谈会上，中国发展研究基金会副秘书长俞建拖就京津冀一体化的进展与机遇发表演讲，分析了推进中的京津冀协同发展各领域的最新进展，并对未来发展趋势作出展望；北京工业大学经济学院教授刘怡分享了企业税收的地区分配情况，为企业在“十四五”时期的发展策

略给出了见解；普华永道中国综合商务咨询主管合伙人于勃就“十四五”时期如何寻找行业重点“赛道”和京津冀发展机遇进行了解读。

在小组讨论环节，与会者就“十四五”时期如何深挖京津冀的自贸区改革新机遇进行了深入研究。



图为座谈会现场。

主办方供图